
 

 

Referat fra bestyrelsesmøde onsdag d. 24. 8. 2016 
I Børnehøjen 

 

Tilstede: Lasse personale Børnehøjen, Michael forældre Børnehøjen, Gitte per-
sonale Dagplejen, Rikke forældre dagplejen, Helle personale Kælkebakken, 

Thea forældre Kælkebakken, Trine forældre Paletten og Annamarie DTL. 
 

Ikke tilstede: Thomas forældre Klokkeskoven, Kim forældre Snurretoppen, Line 

fra Søskrænten og Karina forældre Vestermarken. 
 

 
• Opfølgning på sidste møde 

Der var ingen kommentar til sidste møde. 

 

• Velkomstmateriale til nye familier. 

Vi besluttede at modtagelse af nye børn fremover skal foregå på følgende 

måde: 

1. Institutionen sender en mail vedhæftet et velkomstbrev til foræl-

drene/barnet i velkomstbrevet er der et link til velkomstmaterialet som 

bliver lagt på dagtilbuddets hjemmeside. 

Udfordringer: Vi skal på en nem måde få adgang til forældrenes mail – indtil 

dette er realiseret kan sendes brev.  

Vi skal have samlet vores velkomstmateriale på hjemmesiden – en opgave 

Dagtilbuddets it og kommunikationsmedarbejder skal løse i samarbejde med 

Annamarie. 

 

2. Tre måneders samtalen: Medbringes mappen med diverse pjecer og in-

formationer fra velkomst linket, materialet præsenteres kort for foræl-

drene. Vi har nogle mapper med materialet liggende, så de forældre der 

gerne vil have et sæt i papir form kan få det. 

 

Forældrerådene blev under dialogen vedr. modtagelse af nye familier optaget 

af overgangen fra henholdsvis vuggestue og dagpleje til børnehave. Det er en 

god ide at lave et materiale enten fælles i dagtilbuddet eller i den enkelte afde-

ling. Det skal indeholde nogle af de ting der sker i børnehaven: fx relations 

dannelse/legeaftaler, ”numse lege”, færre voksne. 

 

• Årsberetning og valg til forældreråd og bestyrelse. 

Vi talte om hvilke temaer der skal med i årsberetningen. Annamarie sender vo-

res opsamling til bestyrelsens formand, Karina. Så hun har input til at skrive 

årsberetningen. 



 

Der er valg til forældrerådene i september, forældrerådene skal vælge en re-

præsentant til bestyrelsen. De forældre der har siddet 1 år i bestyrelsen har 

endnu et år i bestyrelsen, da man er valgt for to år. 

Ikke på valg: 

Trine Paletten 

Michael Børnehøjen 

Kim Snurretoppen 

Lene/Thea Kælkebakken? 

På valg: 

Thomas Klokkeskoven 

Karina Vestermarken 

Line Søskrænten 

Rikke Dagplejen 

 

Politikker/principper. 

Vi gennemgik og reviderede ”Forholdsregler ved børns sygdom i Stavtrup Dag-

tilbud”. Vedhæftet. 

 

Vidensdeling fra forældreråd. 

Kælkebakken: 

I Kælkebakken har man valgt at indfører 0 – sukkerpolitik i hele institutionen – 

de har talt om at ændre signal med fx at kalde det sundfødselsdagspolitik i 

stedet for 0 – sukker fødselsdagspolitik. 

Det er stadig ok at bruge sukker i pædagogiske aktiviteter fx sylte rødbeder og 

i hjemmelavet marmelade. 

Vil holde 2 arbejdsdage i stedet for en. Så kan man også hjælpe med til at 

gøre institutionen lækker til vinterperioden. 

Vil fortsætte med fællesspisning i aldersopdelte grupper, 2 x om året. 

Fokus på ind og ud tjekning, det er forældrene der tjekker ind og ud – ikke 

børnene. 

Personalet tager et gruppebillede til forældrene – af børnene☺ 

Paletten: 

Skal i gang med en ny struktur hvor kommende skolebørn skal være en 

gruppe 3 dage om ugen. Dette giver også andre muligheder for de mindste og 

mellem børnehavebørn. Prøver det af ind til jul, hvorefter det evalueres. 

Der bliver tages foto af børnene i hverdagssituationer. Dette uden det er per-

sonalet der skal stå for det. 

Vil gerne have en frivillig ind i Paletten, gerne 3 timer en gang om ugen. Opga-

ven bliver omsorgsopgaver, læse, en ekstra hånd på tur. Der er mange drøftel-

ser i den forbindelse fx hvordan finder man den rette?  

Har haft legepladsdag, med små konkurrencer og hygge. 

Årgangsspisning aflyst pga for mange aktiviteter. 

 



 

Vestermarken: 

Vestermarken laver om på aktivitetsdagene i børnehaven, vil have mere fokus 

på kvaliteten i aktiviteten. De holder fødselsdage i spisegrupperne. Alle spiser i 

deres gruppe om eftermiddagen, i stedet for at have cafe, det giver mere ro. 

Holder ikke morgensamling, men børnene spiser frugt der hvor de er og ved 

den aktivitet/leg de har gang i. 

Dagplejen: 

Har været i Munkholm zoo, det var en stor succes – forældrene fik sovende 

børn med hjem☺ Havde udeuge i uge 24, det gik godt, trods det danske som-

mervejr. Starter legestue op i Vestermarken igen i næste uge, legestuen har i 

sommerperioden været flyttet ud til dagplejernes haver. 

Tulle og Skralde projektet fortsætter. 

Børnehøjen: 

Sidseline er tilbage fra orlov, så der er dejlig madduft i huset igen. På sidste 

forældrerådsmøde blev der talt meget omkring opdatering på personale og 

ikke mindst på det gravearbejde der er i gang på legepladsen☺ 

Sommerfest med tema ”Børnehøjens rekordbog”, der er sammenskudsgilde og 

forældrerådet står for hele arrangementet, personalet er gæster. Det var en 

fantastisk eftermiddag/aften. 

 
• Orientering fra økonomiudvalg  

Der var møde mandag aften.  

Der er lige blevet sendt ½ års regnskab ind og forventet regnskab for 2016. 

Dette blev gennemgået for udvalget. Det ser fornuftigt ud. Dagtilbuddet for-

venter at komme ud af 2016 med et underskud på ca. 300.000 kr..Til dette 

skal lægges at dagtilbuddet har et akkumuleret overskud fra tidligere år på 1.4 

mill. Så planen er at bruge af det akkumulerede overskud. 

Bestyrelsen har bl.a. et princip der hedder at ’budgettet skal bruges’ og det 

planlægges der efter, bl.a. er normeringen sat en smule op i 2016. 

Vi er også enige om at det er godt at have et lille overskud. Det har stor be-

tydning for arbejdsmiljøet, at der er mulighed for at hjælpe til med ekstra per-

sonaleressourcer, hvis det brænder helt på i en afdeling. 

Vi blev denne gang særlig optaget af den forskel der er renholdelse, kan vi evt. 

spare penge på fælles vinduespolering – hvad med udskiftning af måtter, hvor 

ofte bliver de skiftet? 

Vi har også fokus på energi forbruget. Det ser meget forskelligt ud og oversig-

ten kommer ud til den enkelte afdeling så der kan reflekteres over deres for-

brug og evt. handles konkret hvis det er nødvendigt. Vi vil få udregnet forbru-

get pr. barn for at have et bedre sammenligningsgrundlag. 

Der er møde i økonomiudvalget igen d. 24. oktober 2016 kl. 19.30 på Høj-

vangsvej 1.a.. Alle forældre er velkommen til at deltage, det kræver ikke no-

gen økonomisk uddannelse☺ 

 



 

• Orientering fra Dagtilbudsleder 

Der er kostafstemning i efteråret, det bliver afholdt i november/december. Der 

er kostafstemning hvert 2. år omkring frokostmåltidet. Afstemningen har be-

tydning fra d. 1/7 2017. 

Der er gang i udbygningen af Dagtilbuddet. Der skal bygges en ny 4 gruppers 

institution på Bispevej 7 – her skal Motorikinstitutionen Snurretoppen flytte 

ind, den forventes færdig efterår 2017. 

Søskrænten skal om- og tilbygges, fra en 3 gruppers institution til en 5 grup-

pers institution. Søskrænten skal under ombygningen genhuses på Højvang-

skolen i sundhedshuset og pedelboligen. Vi har pt. Et par ledige børnehave-

pladser, men der er stor mangel på ledige vuggestuepladser. 

Vi skal i gang med en ny Lokal Udviklings Plan (LUP), arbejdsgrundlaget og læ-

replanerne skal justeres. Et arbejde bestyrelsen vil komme ind over i det nye 

bestyrelses år. 

Til sidst blev Dagtilbuddets pjece omkring ”Overgang fra hjem til Dagtilbud” 

udleveret. Den kan læses på Intra. Pjecen bliver delt ud til nye familier i Stav-

trup af Sundhedsplejersken Anette Engbo. 

 
• Evt. 

Ingen punkter under evt. 

 

 

Næste møde:  

Er det konstituerende bestyrelses møde det afholdes torsdag d. 13/10 

2016. Kl. 19 – 21 på Højvangsvej 1.a. (Børnehøjen) 

 


